



宁陵县开展企业大走访 助力优化营商环境

本报讯（记者 高会鸣）近日，为做好营商环境宣传，营造稳定、公平、透明的营商环境，不断提升企业满意度、获得感，宁陵县在全县范围内组织开展企业满意度专项提升走访活动。

全量名单全覆盖。宁陵县建立牵头部门包联回访企业工作机制，分解包联3119家企业任务，实现年度全量名单全覆盖回访。

数据采集更智能。为提升此次走访各单位服务质效，宁陵采用第三方智能数据采集APP，智能获取调研现场信息，解决数据难统一、汇总繁琐、分析复杂等问题。

惠企政策送上门。企业的发展离不开政策的支持，宁陵县各牵头单位分类分指编制政策“明白卡”，以“精准送达”的方式主动为企业提供全方位的惠企政策发放与解读，让企业看得懂、会操作、易落实。

走访质量严把关。宁陵制定“两关三层”审核机制，严把满意度走访数据质量关。其中，“两关”指系统审核关和人工审核关。“三层”则包括现场回访员审核层，部门审核员复核层以及县营商办质核层。

走访形式多样化。除大部分企业实地走访形式外，宁陵制定“以实地走访为主，线上联络为辅”工作模式。采用“互联网+座谈会”、邮箱、微信、电话等多种线上形式，破解异地企业座谈难、惠企政策推送难等问题。

截至当前，宁陵县各单位完成走访量为1607家，发放“营商环境明白卡”2000余份。此外，通过对所收集意见和建议，做到当日解决企业合理诉求，对短期内难以解决的问题，及时报营商办重点跟踪督导的工作形式，进一步提升了企业群众的办事效率和满意度。

梁园区谢集镇党委副书记、镇长高飞：

梦在远方 路在脚下

本报融媒体记者 戚丹青

来自“墩苗”一线的报道



“耳闻之不如目视之，目视之不如足践之。”近日，梁园区谢集镇党委副书记、镇长高飞感慨地对记者说：“到了基层才真正体会到‘上面千条线，下面一根针’的含义。一年多的‘墩苗’经历让我心性更稳、性子更沉，也让我明白唯有扎扎实实躬下身、沉下心，‘墩’在基层一线，结结实实走好脚下的路，才能不负组织重托，不负人民期望。”

2015年，高飞通过市直事业单位招聘考入商丘市人民检察院工作。2021年年底，作为“墩苗”干部的一员，被选拔至梁园区政务服务和大数据管理局任党组书记、局长。在“一体化”政务服务建设、“互联网+”建设和疫情防控等主线工作面前，他从刚开始的懵懂到后来的熟悉，从开始的埋头苦干到对工作思路、大局观念都有了一个新的认识。这一路走来，他吃了很多苦，也收获了很多。在2022年全省营商环境考评中，他牵头负责的政务服务单项考评指标，由2021年的全省倒数位次前进至全省第36位。

在2022年的疫情处置中，高飞以

身作则，坚决扛起疫情防控政治责任，带头研究业务，不断研究数据算法，并向市局提出切实可行的意见和建议。他还亲自带队组成大数据流调工作组，始终保持“战时”状态，全天24小时待命，第一时间调取各类信息，对区疫情指挥部的流调溯源任务第一时间回复，第一时间查询，第一时间反馈，为下一步研判、管控提供数据支撑。过去的一年中，梁园区疫情防控数据全部来自于高飞所带领的大数据局，这为领导的决策提供了数据支撑，也让高飞的工作成效得到了区委、区政府充分肯定。

感恩过去的成长与磨炼，期待未来的惊喜与成长。2022年年底，高飞从

大数据局调到梁园区谢集镇任党委副书记、镇长。从机关到乡镇，从局长到镇长，岗位的变化，角色的转变，无疑是一个更大的挑战。但他始终坚持“立身百行，以学为基”的思想，再忙也要抽出时间学习，丰富知识储备，克服本领恐慌，把上级文件、法律法规、会议精神弄懂吃透，为科学决策、推动工作打好基础。

勤学之还要笃行之，作为镇长，高飞既是执行者，又是决策者；既是战斗员，又是指挥员，如果不能快速适应乡镇工作，一些工作很难高质量落实。上任以来，他不怕辛苦，用两个多月的时间里跑遍了全镇25个行政村，对乡村振兴、安全生产、信访稳定、违法占用

耕地等工作进行摸底，掌握第一手资料。在这个过程中，他认识到了自己在乡镇工作的知识盲区与短板，同时也深刻感受到了基层工作的复杂性和重要性。他说，唯有以学为先、以干为要、以实为本，再接再厉、加快成长，保持敢于担当的勇气，做到面对困难不躲、遇到矛盾不绕、解决问题不拖，才能确保工作干一件、成一件。

1月31日，商丘市委书记李国胜在全市“墩苗育苗”干部座谈会上强调，要坚定理想信念，提升能力水平，在新时代新征程中成长成才、建功立业。一番慷慨有力的话语在“墩苗育苗”干部中引发强烈反响，也让高飞深感责任与使命的重大。高飞说：“锤炼本领并非一朝一夕，我将倍加珍惜组织给予我的锻炼平台，以忠诚干净担当的政治品格，务实肯干的坚定行动，在基层这个‘大熔炉’中加快成长，立志成为提笔能写、开口能说、遇事能谋、办事能成的新青年，团结带领全镇人民，以谢集一隅之发展，为助推全市高质量发展贡献力量！”



上图 2月20日，民权县双塔镇现代农业科技园内，村民们在采收无土水芹。据悉，春节刚过，该产业园培育种植的无土水芹喜获丰收，连片的芹菜青翠欲滴，长势喜人。
本报融媒体记者 闫鸣亮 摄



右图 人勤春来早，春耕生产忙。2月16日，在宁陵县大棚内、果园、田间地头，到处可见一幅幅人勤春来早的春耕春管忙碌画面。图为果农正在自家葡萄温室大棚里掐芽。
吕然 摄

忙碌的身影 希望的田野

火店镇班集村：

党建引领产业高质量发展

本报讯（记者 韩丰 张壮伟 通讯员 夏天）“夏邑县火店镇班集村以党建为抓手，围绕乡村特色产业发展主线，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，让党旗高高飘扬、党员个个争先，高质量党建为产业发展注入蓬勃活力，产业发展驶上快车道。”2月17日，夏邑县委常委、组织部长王彦峰在接受采访时说。

班集村充分发挥党组织和党员先锋模范作用，示范引领“村民+合作社+龙头企业”帮扶模式，建立健全龙头企业精准绑定专业合作社、专业合作社绑定村民的“双绑”利益联结机制，提升产业带动实效，带动广大村民增收致富，不断推进“五星”支部创建工作顺利开展。

该村党支部牵头积极推动村民和夏邑县长寿家庭农场合作社以合同形式进行第一个“绑定”，合作社为其提供就业岗位，村民提供劳务服务争

取务工费。夏邑县长寿家庭农场合作社与永发工艺品公司绑定，建立长期的劳务派遣协议，负责介绍本村有劳动能力的村民到企业务工，实现第二个“绑定”。在村党支部的牵头下，村民、合作社、龙头企业三方的绑定，发挥各自优势，紧密开展合作，真正实现企业增效、村集体收益、村民增收。截至目前，该合作社已绑定农户150余户，让群众年增收20多万元，为班集村“五星”支部创建工作

打下坚实的经济基础。

“现在不用出村，在家门口就能就业，而且工资一点也不比在外面少！年轻人也大多选择在家务工，空巢老人、留守儿童也变少了，这样的日子以前想都不敢想！”在豪爽工艺品公司务工的刘桂芝开心地说。

班集村青年党员班光远2005年创办豪爽工艺品公司，为带动家乡父老致富，2017年，班光远通过与班集村党支部签订合同，入驻班集村扶贫车间。安排本村30多人在公司上班，带动附近的老人、妇女等农村闲散劳力300



余人就业，每人每天可收入60元左右。

“好多产品在家就可生产加工，上班时间自由，挣钱、照顾家两不误，解决了留守人员的就业问题，每年仅人工工资这一项支出就有30多万元。”班光远说。

该公司主要生产旗袍、中国结、喜糖袋等20类50多个品种的手工艺品，其生产的工艺品模样俏、质量好、销售旺，不仅在国内市场畅销，更是出口远销到东南亚和印度等地，年产值500余万元。

“像班光远这样较大的手工艺品加工厂还有班福杰永发工艺品厂、班超让尚品工艺品厂等9家，这些手工艺品加工厂年产值都在300万元以上，安排劳动力近千人。”班集村党支部书记班迎军自豪地说。

在火店镇班集村现在几乎没有一个闲人，要么在加工厂里打工，要么拿着手工艺在自己家里做。为确保大家做的手工艺品不出次品，村党支部还专门成立党员先锋队，组织党员干部定期到做手工艺的农家进行技术指导，现在全村大大小小的手工艺品加工厂就有几十家，从事手工艺品收入占全村总收入的60%以上。

图为火店镇班集村文化产业园宫灯生产车间。
本报融媒体记者 韩丰 摄

睢阳区宋集镇：

见义勇为好人 捐赠奖金献爱心

本报讯（记者 邵群峰）2月19日，星期日，睢阳区宋集镇中心小学院内，却像平时一样热闹——孩子们开开心心地领取了书包、作业本、文具盒、课外读物等学习用品，一个个笑逐颜开。捐赠给母校这些学习用品的陈雷雨，不仅是一位90后爱心人士，也是拥有“江苏好人”等多项荣誉称号的老学长。

据了解，陈雷雨是宋集镇宋北村人。2022年9月26日下午，G2京沪高速公路睢阳段路上两根硕大的方木横在道路中央，过往车辆纷纷减速避让，情况十分危险。在江苏省江阴市跑货运的陈雷雨恰好路过此处，为了交通道路安全，他立即在应急车道停车，打开双闪，不顾自身安危，飞快地逆行跑向两根方木，并挥舞双臂向来车打手势，提醒驾驶员提前变道、避让障碍。来到方木前，陈雷雨用尽全力将两根方木拖向应急车道，确保了行车安全，消除了安全隐患。陈雷雨的暖心举动被监控如实记录下来，事后，交警部门通过车牌号找到了他，并对他进行了表扬和奖励。陈雷雨的义举经过网络广泛传播，并被光明网、澎湃新闻等媒体报道，他也先后被授予“江阴市见义勇为者”“无锡见义勇为好司机”“无锡好人”“江苏好人”等多项荣誉称号，并被推荐申报“中国好人”。

赠人玫瑰，手留余香。获得荣誉和奖励后，陈雷雨不忘家乡，转身把奖励他的1.6万元奖金买来学习用品，全部捐给了自己儿时的母校，并为宋北村捐赠了30个垃圾桶。

“举手之劳的小事，却获得了这么大的荣誉，我已经很感激、很满足了。收到奖金后，我就考虑把这笔钱捐助给更需要的人，所以想到了给老家的小学添置些东西，改善一下孩子们的学习条件。”陈雷雨说，也希望通过这种方式，将爱心传递下去，让家乡的孩子们都能励志成才、心怀感恩，做一个有爱心、有责任、不忘回报社会的人。

市科协开展禁毒知识 科普进校园活动

本报讯（记者 李娅飞）近日，市科协科普志愿者前往柘城县梁庄乡初级中学开展禁毒知识进校园志愿服务，进一步加强校园禁毒宣传，提高青少年禁毒教育知识，增强青少年防毒拒毒意识，营造平安建设良好氛围。

活动中，科普志愿者针对青少年学生处于生理、心理发育期，好奇心强，抵制毒品侵害能力差等特点，通过展板和案例讲解等方式，让同学们直观了解毒品的种类和危害，并就如何预防毒品侵害向学生们作了详细的讲解，使学生们对毒品预防有了全面的认识，牢固树立起“珍爱生命、拒绝毒品”的科学防毒观。同时，科普志愿者还鼓励学生们从小树立起良好的读书习惯，用书籍来丰富课余生活，远离不良的嗜好，营造了无毒校园的良好氛围。



2月20日，工人正在睢阳大道南路修剪树枝。因树枝已触及高压线缆，若长期磨损绝缘层极易造成漏电，存在安全隐患。为此，市园林部门安排专业工作人员，对相关树木进行彻底修剪，保障市民的安全。
本报融媒体记者 邢栋 摄